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Referat af bestyrelsesmøde Børneuniverset. 15.05.2024  

Til stede:  

Susanne, Annemarie, Kasper, Julie, Sanne, Sofie, Rasmus, Sara, Carolina, Trine, Sigrid, Rikke.  

Afbud: Litha, Gertrud & Line.  

 

1. Økonomi  

Alt i alt ser økonomien fin ud. Der er overskud på ca 140.000 (som det ser ud pt - det kan 

nå at ændre sig inden året er omme) og der er plads til uforudsete udgifter.  

Der har været forholdsvis store personaleudgifter i år pga en ekstra stue - det har fyldt en 

stor del af budgettet.  

Vedligholdelsesposten er også tungere end normalt, særligt pga nye læringsmiljøer 

(indretning, legetøj, materialer mv).  

 

2. Personale 

Til efteråret mister vi to af de unge vikarer som skal på uddannelse. De skal erstattes.  

Der er varslet en barselsorlov i måne/astro teamet med start hen over sommeren. Ida er 

ansat i vikariatet og starter allerede 1/6 som flyver indtil barselsvikariatet begynder.  

Der kommer ny studerende i team stjerne/regn. 

bente stopper pr. 1/7 og går på pension. 

Forældrebestyrelsen opfordrer ledelsen til at huske at informere om nye ansigter (både 

fast og løst personale) samt ændringer i teams og eller nytilkomne. Både på mail (i aula) 

samt på billedevæggen ved indgangene. Kasper fortæller at billedvæggen er et fokuspunkt.  

Der er løbende drøftelser ift hvad den bedste løsning er med vikarsituationen. Lige pt er 

der faste vikarer (ingen fra bureau).  

Stig (gårdmand) er tilbage på nedsat tid.  

 

3. Åbne legepladser  

Vi bliver ikke åben legeplads. Det skyldes kaninerne samt en for dyr løsning på åbne/lukke 

system med lågerne. Det er både personale og forældrebestyrelse godt tilfredse med da 

det havde været for kaotisk og usikkert for kaninerne med fremmede ud og ind i 

weekenderne.  

 

4. Bleer:  

Det går fint med opkrævning og bestilling. Det er fortsat Rikke der bestyrer posten.  

Rikke efterspørger en liste over blebørn i børnehaven.  

Vi aftaler at hvis et barn starter midt i en periode - kan de betale halv pris for den periode.  

Der er kommet en mail med en forespørgsel på årlig betaling. Forældrebestyrelsen er enige 

om, at den kvartalsmæssige betaling er mest hensigtsmæssig ift at holde styr på nye samt 

afgående blebørn. Vi bibeholder ordningen som hidtil.  
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5. Frugtordning:  

Pt mangler der 8 indbetalinger - Carolina rykker forældrene på mail (og evt pr sms).  

Herfra skal lyde en opfordring til at betale inden fristen.  

Carolina informerer om at beløbet fortsat passer og vi aftaler at bibeholde beløb og 

ordning som  hidtil.  

 

6. Motorikrum og børnehavens legeplads: 

Motorikrummet i børnehavens alrum, er godt i gang med at blive etableret. Det er 

formentligt færdig snarest.  

Der må gerne kravles og leges på alt der er opsat (ribber, faldunderlig mv) da det er 

sikkerhedsmæssigt forsvarligt. Når hele rummet står færdig, vil der være en indvielse for 

børnene hvor de også indføres i regler for adfærd i rummet.  

Forældrebestyrelsen opfordrer ledelsen til at skrive ud og informere forældrene om hele 

processen for rummet samt hvad det betyder for børn og personale.  

også i pavillionen fornyes ”langrummet” med spejle, ribber og faldunderlag.  

Børnehavens legeplads:  

Tilbage i 2022 startede processen om at søge midler til fornyelse på legepladsen. Formand 

Sanne har søgt og modtaget 211.000 kr. fra legepladspuljen. Stor tak til Sanne for arbejdet 

med fondsmidlerne - det er en stor andel af puljen vi har modtaget og det skyldes Sannes 

ihærdighed ift at få politikerne i tale.  

Sanne har også søgt og modtaget Moreplay puljen hvor vi har fået 22.000 kr.  

Pengene skal bruges på børnehavens legeplads. Der påbegyndes arbejdet i uge 27 og det 

forventes at være færdig i uge 30. Der skal laves nyt underlag som erstatning for 

”stenkassen”, legehus, sandlegebord, nye solsejl mv. Alt i alt ender vi med en egenbetaling 

på 18.000 kr.  

 

7. Dialogmøde 

Næste dialogmøde er 24/10 - samme dato og tidsrum som forældremøde og 

generalforsamling. Vi aftaler hvem fra forældrebestyrelsen der deltager ved dialogmødet i 

efteråret.  

Der skal spares omkring 80 mio på børneområdet i kommunen.  

Besparelserne påvirker Børneuniverset på følgende måde:  

- Gårdmandsordningen samles i kommunen og indskrænkes fra 9 til 8 årsværk. Det betyder 

at der bliver færre timer til gårdmanden, men formentligt også en mere effektiviseret 

ordning generelt. Ledelsen er positive omkrng tiltaget 

- der lægges op til en besparelse på uddannelse. Årligt er der budgetteret med 80.000 kr. 

og der skal spares to trejdedele væk.  

- Rammebesparelsen på 1 procent bliver fortsat gennemført i 2025 

Ellers er der ikke lagt op til besparelser på daginstitutioner (pga. minimumsnomeringer).  
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8. Fonde 

Sanne undersøger Nordeafondens børnehavepulje, i håb om at finansiere flere ture til 

Herstedhøje. Der skal helst være et læringsmæssigt formål, og vi vil derfor forsøge at tage 

fat i Frederiksbergs naturvejledere for at få dem ind over. 

 

 

9. Sensommerfest 

5. september 2024 kl. 14.30-16.30.  

Sara sender invitation ud i Aula.  

Personalet var glade for konceptet fra sidst så det bliver igen et arrangement med boder på 

stuerne, popcornmaskine (evt 2 maskiner næste gang) og hygge på legepladsen.   

Forældrebestyrelsen vil styre alt forplejning (popcorn, saftevand, kaffe, frugt) ved 

arrangementet, så personalet kan fokusere på boder og børn.  

Tilmelding sker både i aula men også på fysiske sedler på stuedørene (når vi nærmer os) så 

vi får et realistisk billede af antal deltagere.  

Sofie laver en plakat med info.  

Detailplanlægning af arrangementet sker på bestyrelsesmødet 19. august.  

 

10. Arbejdsdag/bedsteforældredag 

STOR succes med mange fremmødt (77 voksne og 40 børn tilmeldt). Der var god stemning 

og der blev knoklet og arbejdet, hygget og leget.  

OBS på koordinering af dagen i bedre tid (ikke dagen før) og gerne et hold på min 4 fra 

bestyrelsen.  

Rengøring af stuerne var overraskende nødvendigt og skal måske være fast punkt til alle 

fremtidige arbejdsdage.  

Vi aftaler at lave det til en årlig tradition. Vi drøfter muligheden for at lave en 

efterårsarbejdsdag i mindre skala - dog kan der også bliver for mange arrangementer i træk 

(sommerfest og julehygge).  

 

11. Evt:  

Taget:  

Taget er gammelt og dårligt og utæt. Pt regner det ind på Nordlys og der har tidligere 

været andre utætheder.  

Taget er formentligt på 2025 budgettet - det er endnu ikke bevilget men bestyrelsen 

(Sanne og Julie) skriver og rykker forvaltningen.  

 

Sommerferie-kurv til personalet: fx et bidrag til deres personale-sommerfest? Sofie skriver 

ud og samler ind.   

 

 


